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Vážení spoluobčané,
ani jsme se nenadáli a je tu téměř 

konec roku. Zima je k nám shovíva-
vá, takže si užíváme relativně pěkného 
počasí a sluníčka, které nám závidí lidé 
z jiných oblastí naší republiky.

Můžeme pořád pracovat na údržbě 
a zvelebování obce, nemusíme vyna-
kládat síly a prostředky na odklízení 
sněhu. Do konce listopadu u nás ještě 
pracují naši občané, kteří jsou dotová-
ni Úřadem práce. Musíme konstatovat, 
že nám tito pracovníci hodně pomohli, 
vykonali spoustu potřebné práce (ať to 
byla údržba a sekání zeleně v obci, úklid 
a čistota obce, údržba hřbitova, malová-
ní nebytových prostor v obecních byto-
vých domech, pomoc při dokončovacích 
terénních pracích - zateplování školy, 
aj.) a za to jim moc děkujeme a budeme 
se těšit snad na další spolupráci od jara 
příštího roku.

Pěkné počasí nám ale v této době 
nahrává i k nepříjemným věcem. 
Množí se drobné krádeže a vloupání  
i u nás v obci. V poslední době se ztra-
tily od domů, z kůlen, garáží různé věci  
(i potraviny), které se dají lehce zpeněžit 
např. ve sběrných surovinách. Proto 
vás všechny upozorňuji, dávejte si větší 
pozor na své věci, nářadí, zamykejte vše, 
co jde a buďte všímaví. Pokud uvidíte 
podezřelou osobu, která se motá kolem 
vašeho obydlí, buďte ostražití a v přípa-
dě nutnosti zavolejte Policii ČR.

Také se potýkáme s vandaly v obci, 
kteří ničí a poškozují majetek obce, např. 
autobusové a vlakové zastávky, lavičky  
a zanechávají větší nepořádek na veřej-
ných místech – však to „někdo odkli-
dí“. Prosíme vás, pokud něco nekalého 
zahlédnete, upozorněte nás. Můžeme tím 
předejít dalšímu poškozování a ničení  
a vynaložené finanční prostředky věno-
vat na jiné účely ke zvelebení obce a spo-
kojenosti nás všech.

Závěrem bych vás chtěla pozvat 
na akce, které se budou v obci konat 
do konce prosince (viz pozvánky dále)  
a popřát vám co nejklidnější předvánoč-
ní shon v rodině i v práci.

Alena Krčmářová

•	 V pátek 29.11.2013 proběhne svoz plastového odpadu  
v pytlích.	Další	svozy	budou	probíhat	vždy	každý	poslední	pátek	v	měsíci,	
tzn.	27.	12.	Zájemci	si	mohou	vyzvednout	plastové	pytle	zdarma	na	OÚ	
v	České	Vsi	–	pokud	mají	uhrazen	poplatek	za	odpad	a	doposud	si	v	 r.	
2013	pytle	nevyzvedli.	V	 roce	2014	bude	 svoz	plastů	v	pytlích	probíhat	
stejně	–	tzn.,	že	svozy	budou	opět	probíhat	poslední	pátek	v	měsíci.	Pytle	
si	můžete	zdarma	od	měsíce	ledna	vyzvednout	na	OÚ	Česká	Ves	po	uhra-
zení	poplatku	za	odpad	na	rok	2014.	Pytle	budou	baleny	do	balíčků	po	12ks	
(1ks	na	měsíc).	Pokud	budete	potřebovat	během	roku	více	pytlů,	můžete	si	
je	zakoupit	na	OÚ	Česká	Ves	(1ks	za	5,-	Kč).	Plastový	odpad	však	můžete	
dávat	do	jakýchkoliv	plastových	pytlů	–	nemusí	být	„obecní“.

Upozornění pro řidiče
•	 V	obci	Česká	Ves,	v	její	obytné	části	nacházející	se	na	pravobřežní	

straně	řeky	Bělá,	je	provoz	na	všech	místních	komunikacích	omezen	doprav-
ními	značkami	IP	25a	-	začátek	zóny	30	a	IP	25b	-	konec	zóny	30.	V	takto,	
dopravními	značkami,	označené	zóně	30	může	být	rychlost	jedoucích	vozidel	
max.	30	km/hod.	a	na	všech	křižovatkách	uvnitř	této	zóny	platí	pro	všechny	
řidiče	povinnost	dávat	přednost	zprava.	Křižovatky	nacházející	se	uvnitř	zóny	
30	nejsou	opatřeny	dopravními	značkami	upravujícími	přednost	jízdy,	platí	
zde	vždy	pravidlo	pravé	ruky.	Tyto	dvě	základní	pravidla	si	při	průjezdu	zó-
nami	30	neuvědomuje	řada	nejen	cizích,	ale	i	místních	řidičů.	Nedodržuje	se	
stanovená	rychlost	jízdy	a	o	povinnosti	dodržování	pravidla	dávání	přednosti	
zprava	na	těchto	křižovatkách	řada	řidičů	zřejmě	ani	netuší.	Samozřejmě	v	
těchto	zónách	30	pro	všechny		řidiče	platí	i	ostatní	pravidla	daná	pro	bez-
pečný	provoz	na	komunikacích	a	všechny	svislé	nebo	vodorovné	dopravní	
značky	uvnitř	zóny	instalované.	

•	 V	měsíci	listopadu	byly	ve	spolupráci	s	Technickými	službami	Jeseník	
zkontrolovány	nádoby	na	sběr	separovaného	odpadu,	které	jsou	rozmístěné	
po	 obci.	 Zjištěné	nedostatky,	 zejména	 chybějící	 nálepky	 a	 případné	nové	
nátěry	kontejnerů,	budou	odstraňovány	během	nadcházejícího	půl	roku.	
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Oznámení občanům – způsob platby poplatků na r. 2014
Oznamujeme	občanům,	že	poplatky za komunální odpad, psy a pronájmy pozemků na r. 2014 a nájemné 
z bytu	mohou	zaplatit	osobně	v	pokladně	OÚ	nebo	bankovním	převodem.		
Veškeré	poplatky	na	rok	2014	uhraďte	až	v	příštím	roce!

Poplatek za odpady
Výše:		 	 500	Kč	/	1	osoba
Termín:		 do 31. 01. 2014
Jak:		 	 -	osobně	u	paní	Malé
	 	 -	 převodem	 na	 účet	 	 1905668309/0800,	 variabilní	 symbol	 1340	 –	 do	 zprávy	 pro	 příjemce	 uveďte	
	 	 jméno,	adresu	a	počet	osob	(např.	Jan	Novák,	Jánského	341,	4	osoby)	
dle	Obecně	závazné	vyhlášky	č.	2/2012.
Případné	úlevy	dle	OZV	č.	2/2012	konzultujte	osobně	nebo	telefonicky	s	paní	Malou.	V	případě	připsání	platby	na	účet	
obce	do	31.	01.	2014,	vám	bude	známka	na	popelnici	doručena	do	schránky.	Po	tomto	termínu	lze	známky	vyzvednout	
u	paní	Malé	na	obecním	úřadě.	Technické	služby	budou	vyvážet	popelnice	na	staré	známky	do	konce	měsíce	ledna	2014.
Nové	známky	na	rok	2014	musí	mít	občané	nalepené	na	popelnici	na	svoz,	který	proběhne	v	úterý	11.	02.	2014.

Poplatek za psy
Výše:		 	 200	Kč	(1	–	2	byty	v	domě)	
	 	 300	Kč	(3	–	5	bytů	v	domě)
	 	 900	Kč	(více	než	5	bytů	v	domě)
	 	 100	Kč	poživatel	důchodů	–	pokud	je	jediným	zdrojem	příjmů)
Termín:		 do 31. 03. 2014
Jak:		 	 -	osobně	u	paní	Čermákové
	 	 -	 převodem	na	účet	 č.	 1905668309/0800,	 variabilní	 symbol	 1341	–	do	 zprávy	pro	příjemce	uveďte	
	 	 jméno,	adresu,	případně	počet	psů	(např.	Jan	Novák,	Jánského	341,	2	psi)	
dle	Obecně	závazné	vyhlášky	č.	3/2010.

Poplatek za pronájem pozemků
Výše:		 	 dle	Smlouvy	o	nájmu	pozemku
Termín:		 do 31. 03. 2014
Jak:		 	 -	osobně	u	paní	Krčmářové
	 	 -	převodem	na	účet	č.	1905668309/0800,	variabilní	symbol	–	dle	Smlouvy	o	nájmu	pozemku	–	do	zprávy		
	 	 pro	příjemce	uveďte	jméno,	adresu	(např.	Jan	Novák,	Jánského	341)

Nájemné z bytu
Výše:		 	 dle	Výpočtového	listu
Termín:		 měsíčně
Jak:		 	 -	osobně	na	pokladně	OÚ
	 	 -	převodem	na	účet	č.	1905668309/0800,	variabilní	symbol	na	vyžádání	přidělí	pan	Kočí	

OÚ Česká Ves 
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Stavební a investiční akce v obci 
Dne	 30.10.2013	 byl	 stavebním	 úřadem	 v	 Jeseníku	

vydán	 kolaudační	 souhlas	 ke	 stavbě	 „Snížení	 energetic-
ké	 náročnosti	 objektu	 základní	 školy	 v	 obci	 Česká	 Ves“.	
Tímto	dnem	byla	 realizace	 stavby	ukončena	 a	 současně		
byl	 splněn	 i	 konečný	 termín	 stanovený	 Rozhodnutím	 o	
poskytnutí	dotace	poskytovatelem	dotace	Státním	fondem	
životního	prostředí	ČR	v	Praze.	V	rámci	této	stavby,	která	
byla	spolufinancována	z	prostředků	EU	v	rámci	Operační-
ho	programu	životního	prostředí,	byly	zatepleny	všechny	
pavilóny	základní	školy,	včetně	střech.	Současně	se	zatep-
lením	 škola	 získala	novou	 fasádu.	Stavbu	provedla,	 jako	
vítěz	výběrového	řízení,	firma	MAMUT-THERM,	s.r.o.,	Brno.	
Celkové	stavební	náklady	na	realizaci	činily	13.153.636,54	
Kč,	 včetně	DPH.	Celkové	 investiční	náklady,	 tj.	 stavební,	
na	projektovou	dokumentaci,	zajištění	výběrového	řízení,	
autorský	dozor,	technický	dozor,	zpracování	žádosti	o	dota-
ci,	 správní	poplatky,	aj.,	 činily	 celkem	14.144.300.29	Kč,	
vč.	DPH.	Celková	výše	dotace,	která	bude	poskytnuta	na	
realizaci	této	akce	činí	9.478.100,70	Kč.	Obec	Česká	Ves	
uhradí	z	vlastních	zdrojů	4.666.199,59	Kč.	Ke	dni	vydání	
tohoto	článku	obec	obdržela	na	úhradu	faktur	zatím	dotač-
ní	prostředky	ve	výši	4.538.021,77	Kč.	Zbývající	finanční	
částku	dotace	by	měla	od	poskytovatele	dotace	obdržet	do	
konce	letošního	roku.

Dne	4.11.2013	byla	zahájena	firmou	Empemont	s.r.o.,	
Valašské	Meziříčí	realizace	akce	„Protipovodňová	opatření	
obce	Česká	Ves“.	V	rámci	této	akce	bude	do	konce	roku	
2013	 po	 území	 obce	 Česká	 Ves	 rozmístěno	 celkem	 70	
nových	 hlásičů	 bezdrátového	 rozhlasu,	 na	 kterých	 bude	
napojeno	celkem	181	 reproduktorů	a	na	obecním	úřadě	
bude	modernizována	 rozhlasová	ústředna.	Dále	na	 stře-
še	 červeného	 pavilónu	 základní	 školy	 bude	 nainstalová-
na	srážkoměrná	stanice	a	pravděpodobně	na	mostu	před	
Technickými	službami	v	Jeseníku	nová	hladinoměrná	sta-
nice.	Akce	bude	pokračovat	v	1.	polovině	roku	2014,	kdy	

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR konané ve dnech 25. a 26. října 2013
Účast voličů v	obci	Česká	Ves
Okrsková	vol.	komise		 voličů účast účast v %

č.	1	–	Základní	škola	 898	 542	 60,36
č.	2	–	Řetězárna	 1098	 585	 53,28

Výsledky voleb	do	Poslanecké	sněmovny	Parlamentu	ČR	v	obci	Česká	Ves
č.	1	–	Základní	škola	 1.	ČSSD		 	 	 	 29,60	%	hlasů
	 	 	 2.	ANO	2011	 	 	 	 21,41	%	hlasů
	 	 	 3.	KSČM	 	 	 	 14,71	%	hlasů
	 	 	 4.	Úsvit	přímé	demokr.	T.	Okamury	 		9,68	%	hlasů
č.	2	–	Řetězárna	 1.	ČSSD		 	 	 	 	27,77	%	hlasů
	 	 	 2.	ANO	2011	 	 	 	 18,57	%	hlasů
	 	 	 3.	KSČM		 	 	 	 18,40	%	hlasů
	 	 	 4.	Úsvit	přímé	demokr.	T.	Okamury	 10,59	%	hlasů

Voleb	se	zúčastnila	také	naše	nejstarší	občanka	paní	Anna	Vávrová.V	den	voleb	jí	bylo	99	a	půl	roku.	Již	12	 let	žije	
v	našem	penzionu,	kde	také	volila	do	přenosné	volební	schránky.

Kateřina Čermáková

bude	pro	obec	vypracován	nový	digitální	povodňový	plán.	
Akce	je	rovněž	spolufinancována	z	prostředků	EU	v	rámci	
Operačního	programu	životního	prostředí.	Celkové	náklady	
na	 realizaci	 dle	 uzavřených	 smluv	 činí	 2.699.367,00	 Kč,	
včetně	DPH.	Dle	Rozhodnutí	o	poskytnutí	dotace	poskyt-
ne	poskytovatel	dotace	Státní	fond	životního	prostředí	ČR	
obci	Česká	Ves	dotaci	v	celkové	výši	2.428.748,10	Kč.

V	současné	době	ukončila	společnost	Vodovody	a	kana-
lizace	Jesenicka,	a.s.,	Jeseník	realizaci	stavby	„Kanalizace	
a	vodovod	na	ulici	Úzká“.	Tím	byla	vodovodní	a	kanalizační	
síť	 v	naší	 obci	 opět	 rozšířena.	 Je	ovšem	skutečností,	 že	
řada	našich	občanů	se	zejména	na	kanalizační	síť	k	dneš-
nímu	dni	nenapojila,	ačkoliv	 tomuto	napojení	po	stránce	
technické	nic	nebrání.

Žádáme	proto	všechny	tyto	občany,	kteří	odpadní	vody	
ze	svých	staveb	nebo	pozemků	mohou	svést	do	hlavního	
kanalizačního	sběrače,	aby	tak	učinili.	Dle	§	3	odst.	8	záko-
na	č.	274/2001	Sb.,	zákon	o	vodovodech	a	kanalizacích,	v	
platném	znění,	může	obecní	úřad	v	přenesené	působnosti	
rozhodnutím	uložit	vlastníkům	stavebního	pozemku	nebo	
staveb,	na	kterých	vznikají	nebo	mohou	vznikat	odpadní	
vody,	povinnost	připojit	se	na	kanalizaci	v	případech,	kdy	
je	to	technicky	možné.	

Dále	 upozorňujeme	 ty	 občany,	 kteří	 shromažďují	
odpadní	vody	v	žumpách,	že		v	§	38	odst.	6	vodního	záko-
na	je	zakotvena	povinnost	zneškodňování	odpadních	vod	
ze	žump	(bezodtokých	jímek),	ve	kterých	se	shromažďují	
odpadní	vody	z	objektů,	aby	nebyla	ohrožena	jakost	povr-
chových	anebo	podzemních	vod,	a	rovněž	povinnost	vlast-
níka	 bezodtoké	 jímky	 prokázat	 na	 výzvu	 vodoprávního	
úřadu	 zákonnost	 tohoto	 zneškodňování	 (např.	dokladem	
o	zaplacení	vyvezení	žumpy,	smlouvou	s	provozovatelem	
ČOV	apod.).

OÚ Česká Ves 
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Sběrný dvůr pro odpady občanů České Vsi  
V	areálu	Technických	služeb	Jeseník	je	otevřen	sběrný	dvůr,	který	slouží	občanům	České	Vsi	k	odkládání	různých	

odpadů	z	jejich	domácností,	nikoli	z	podnikatelských	aktivit.	

Provozní doba je stanovena na každý čtvrtek v době od 9.00 do 17.00 hodin.
Dopravně	je	dvůr	řešen	pro	jednosměrný	provoz,	s	vjezdem	od	„sběrných	surovin“.	Při	dovozu	odpadu	je	občan	povinen	
prokázat	trvalé	bydliště	v	obci.	Dále	je	povinen	odpad	roztřídit	a	odložit	do	příslušných	sběrných	prostředků,	při	úletu	
odpadů	tento	neprodleně	uklidit.
Na	vše	dohlíží	správce	sběrného	dvora,	který	občanům	samozřejmě	poradí,	kam	s	kterým	odpadem,	zapůjčí	lopatu	

a		koště	k	úklidu	odpadlých	odpadů,	eviduje	přijaté	odpady	a	plní	další	povinnosti.	Správce	dvora	může	také	přijetí	odpa-
du	odmítnout,	pokud	odpad	nesplňuje	podmínky	pro	přijetí.

Na dvůr mohou být odkládány tyto odpady (každý do samostatného sběrného prostředku):

měsíc počet	
občanů,	
kteří	na	
SD	přivezli	
odpad

plast	
směsný	
(kg)

komunální	
odpad	(kg)

pneumatiky	
bez	disku	
(ks)

pneumatiky
s	diskem	
(ks)

nebezpečný	
odpad	(kg)

zahájení	
provozu
25.7.2013
srpen
září
říjen

62
66
83

140
-
130

5420
540
3680

60
30
97

10
0
7

314
20
196

15 - - - - -

Statistika	provozu	SD	Česká	Ves

•	PET	láhve
•	plastové	fólie
•	ostatní	plasty
•	karton
•	nápojové	kartony	(tetrapak)
•	ostatní	papír
•	čiré	sklo
•	barevné	sklo
•	pneumatiky	z	osobních	automobilů	
•	rozměrné	odpady	(nábytek)
•	vysloužilé	elektrospotřebiče
•	zářivky
•	jedlé	oleje	a	tuky	
•	odpady	s	nebezpečnými	vlastnostmi

Zprovoznění	sběrného	dvora	je	dalším	navýšením	komfortu	pro	občany	k	nakládání	s	odpady.	Umožňuje	průběžně	
likvidovat	i	jiné	než	jen	separované	odpady	v	průběhu	celého	roku.	Podmínkou	je	však	podrobnější	třídění	–	pokud	jej	
provedete	už	doma,	pak	se	s	tříděním	nemusíte	zdržovat	na	sběrném	dvoře.	Také	odevzdávané	elektrospotřebiče	nijak	
nerozebírejte.
Stavební	suť	na	sběrný	dvůr	České	Vsi	odevzdat	nemůžete,	ale	můžete	jej	za	úplatu	odevzdat	v	Technických	službách	

Jeseník	(do	200	kg,	při	větším	množství	přímo	na	skládce	v	Supíkovicích,	ovšem	jen	ve	všední	dny	od	6.00	hod.	do	14.00	
hod.).
Rovněž	si	můžete	v	Technických	službách	Jeseník	zakoupit	písek	a	štěrk.	
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Vítání občánků
V	sobotu	16.11.2013		proběhlo	v	naší	obci	v	Domě	s	pečovatelskou	službou	druhé	vítání	občánků	narozených	v	roce	

2013.	Z	pozvaných	deseti	dětí	se	zúčastnilo	šest	dětí	se	svými	rodiči,	sourozenci	a	prarodiči.	Paní	místostarostka	Alena	
Krčmářová	přivítala	mezi	občany	České	Vsi	Štěpána	Straškrábu,	Filipa	Anfta,	Aleše	Chudárka,	Alexe	Repu,	Natálii	Beňo-
vou,	Vojtěcha	Květáka	a	Davida	Oškeru.	Ke	sváteční	atmosféře	přispěly	svým	kulturním	programem	děti	z	MŠ	Holanova	
s	paní	učitelkou	Jitkou	Marcinovou.
Přejeme	všem	dětem	a	jejich	rodičům	klidný	život	v	naší	obci,	pěkné	Vánoce	a	hodně	zdraví	a	štěstí	v	novém	roce.

OÚ Česká Ves

Nevšímavost občanů  
Jeseničtí	policisté	prosí	všechny	občany,	aby	si	více	všímali	svého	okolí	a	nebyli	lhostejní	k	cizímu	majetku.	V	průběhu	

několika	posledních	týdnů	při	prošetřování	trestných	činů	se	policisté	setkali	s	podobnými	případy,	kdy	si	občané	všimli	
podezřelého	jednání	nebo	dokonce	potkali	pachatele,	ale	bohužel	nezavolali	na	tísňovou	linku	policie	158.	Po	krátkém	
telefonním	hovoru	tak	mohl	být	pachatel	přistižen	přímo	při	činu	nebo	dopaden	těsně	po	něm	i	s	lupem.
V	žádném	případě	se	občané	nemusí	obávat	zavolat	na	linku	158.	Vyslaní	policisté	přijedou	na	místo,	prověří	situaci	

a	ztotožní	přítomné	osoby.	Pokud	bude	všechno	v	pořádku,	půjde	si	každý	svou	cestou.	Příště	se	zloděj	nemusí	objevit	
u	sousedů,	ale	i	u	vás.	Jistě	byste	pomoc	ostatních	uvítali,	proto	ani	vy	nebuďte	lhostejní	a	nevšímaví!

por. Ing. Tereza Neubauerová - tisková mluvčí 

Svaz žen
V	sobotu	2.	listopadu	2013	se	v	hotelu	Zlatý	Chlum	konala	výroční	členská	schůze	Svazu	žen.	Sešly	jsme	se	v	hojném	

počtu.	Přivítaly	jsme	pana	starostu	s	paní	místostarostkou	a	pozvané	hosty,	kteří	nám	na	všech	akcích	pomáhají	(zaměst-
nankyně	obce	v	DPS,	paní	Emilii	Žákovou	a	Martinu	Guzejovou).	Trochu	jsme	bilancovaly,	co	jsme	stihly	v	letošním	roce	
a	plánovaly,	co	nás	čeká	v	roce	budoucím.	Dodatečně	jsme	popřály	naší	předsedkyni	Martě	Michálkové	k	narozeninové-
mu	jubileu.	O	úsměvné	kulturní	vystoupení	se	postaraly	Mužoretky	z	Písečné.	Večer	přišla	na	řadu	hudební	produkce	v	
podání	námi	oblíbeného	pana	Jaroslava	Oškery.	Všechny	jsme	se	při	tanci	a	zpěvu	dobře	bavily.	Budiž	tento	dušičkový	
termín	omluvou	pro	všechny,	které	odešly	brzy,	protože	zábava	byla	opravdu	super,	až	do	pozdních	hodin.

Za ČSŽ Monika Blaníková  
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Strašidelná pátá
Kdo	se	chtěl	alespoň	trošku	bát,	přišel	ve	středu	13.11.2013	do	ÍČKA,	aby	se	tam	setkal	se	strašidly.	Děti	z	páté	bé	se	

převlékly	za	strašidla	a	ukryly	se	v	areálu	školy,	kde	postupně	strašily	procházející	děti.	Běda	tomu,	kdo	si	nevzal	s	sebou	
plínku,	protože	i	záchod	byl	obsazený	dvěma	strašidly.	Každé	z	dětí	doprovázela	Bílá	paní.	Po	absolvování	této	stezky	
odvahy	se	děti	sešly	opět	v	ÍČKU.	Tam	dostaly	za	úkol	napsat,	nebo	ty	menší	namalovat,	s	jakými	strašidly	se	setkaly.	
Každý	dostal	drobný	pamlsek	a	společně	se	všichni	podívali	na	připravenou	pohádku.	Děkuji	paní	uč.	Chorváthové,	panu	
uč.	Kolichovi	a	samozřejmě	dětem	z	páté	třídy	za	příjemně	strávený	podvečer.

Průmysl, obchody a živnosti po 2. světové válce v okrese Jeseník 
(období 1945 – 1948 – pokračování) 

Novák	Alois
kadeřnický	závod
Jeseník,	Stalingradská	226	

Nováková	Hilda	
dámské	kadeřnictví	
Rejvíz	89	

Ošťádal	Josef		
holič	a	kadeřník		
Vidnava	11		

Pavelka	Alois	
holič	a	kadeřník	
Vidnava	159	

Pazdera	Leo
holič	a	kadeřník		
Dolní	Lipová	347

Pečinka	Václav	
holič	a	kadeřník	
Jeseník,	Rudé	nám.	58	

Perutka	Josef		
holič	a	kadeřník	
Lázně	Jeseník	235	

Pospíšil	Stanislav
holič	a	kadeřník
Cukmantl	103

Prossner	Vojtěch	
holič	a	kadeřník
Bílá	Voda	64

Řádek	Karel	
holič	a	kadeřník	
Černá	Voda	302

Sklář	Karel	
holič	a	kadeřník	
Velké	Kunětice	161

Slaný	Metoděj
holič	a	kadeřník	
Dolní	Lipová	443

Směták	František	
holič	a	kadeřník
Žulová	12

Sobek	Rudolf
holič	a	kadeřník
Supíkovice	171

Svačina	Arnošt	
holič	a	kadeřník	
Skorošice	316	

Sýkora	Rudolf	
holič	a	kadeřník
Bukovice	109	

Vavera	Josef		
holič	a	kadeřník	
Jeseník,	Rudé	nám.

Veselý	Ladislav
holič	a	kadeřník
Javorník	116

Vítů	Tomáš	
holič	a	kadeřník	
Ondřejovice	138	

Vrbacký	Leopold
holič	a	kadeřník
Jeseník,	28.	října	49

Vrtělka	Alois
holič	a	kadeřník
Horní	Domašov

Vysloužil	František	
holič	a	kadeřník	
Jeseník,	nádraží	

Zavřel	Jaroslav
holič	a	kadeřník
Mikulovice	239

Matonoha	Vladimír
hrnčíř
Javorník,	Gottwaldova	26

Holiči a kadeřníci (pokračování)

Hrnčířství

Beníček	Josef	
instalatérství	a	strojní	zámečnictví
Jeseník,	28.	října	62	

Gondek	František
ústřední	topení,	plyno-vodovody
Jeseník,	Stalinova	111

Horálek	Edvard
zámečnictví,	instalace,	výroba	ocel.	písku
Supíkovice	47

Švancara	Karel
instalatérství	a	zámečnictví
Jeseník,	Titova	51

Vykopal	Josef
instalatérství
Jeseník,	Rudé	nám.	59

Instalace

Roman Janas
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Výročí založení Veterán klubu (1998 – 2013)

Před	patnácti	roky,	dne	6.	listopadu	1998,	byl	založen	Veterán	klub	v	České	Vsi.	Z	dnešních	členů	klubu	byli	u	jeho	
založení	Jiří	Hauerland,	František	Lidmila,	Rudolf	Obšil,	Ladislav	Lukeš,	Karel	Klosovský,	Jiří	Matoušek,	Vlastimil	Hanulík	
a	Michal	Hanulík	jun.	V	následujících	dnech	se	k	jmenovaným	přidali	Zdeněk	Baďura,	Jiří	Horák	a	postupně	přibývali	
další.	Jiřímu	Hauerlandovi	se	pro	činnost	klubu	podařilo	odkoupit	pozemek	za	Závodním	hostincem	i	se	starou	kuželnou	
v	předrenovačním	stavu.	První	členové	klubu	prokázali,	že	nadšení	dokáže	i	nemožné	a	otcové	–	zakladatelé	slavili	už	
31.12.1998	konec	roku	již	v	částečně	renovované	klubovně.	Po	tomto	datu	vlastními	silami	dokončili	přestavbu	klubovny	
na	muzeum	motocyklových	veteránů,	sami	dodali	vlastní	historické	motocykly	a	stroje	jako	exponáty.	Naši	členové	a	
příznivci	začali	přidávat	další	historická	zařízení,	i	kola	různých	předválečných	značek	(NSU,	ČZ	apod.),	elektroniku	od	

Setkání k 15. výročí založení Veterán klubu dne 1.11.2013. Prezident klubu Josef Machač hodnotí činnost klubu v roce 2013.

Černoocký	Ladislav
obchod	a	opravy	jízdních	kol
Bernartice	209

Doupovec	Jan
obchod	motorovými	koly,	mechan.	dílna
Javorník,	Stalinova	10

FKZ	závody	Fuchs	a	spol.
v	nár.	správě	Zbrojovky,	Brno	n.p.
továrna	na	jízdní	kola	a	součástky
Cukmantl

Havelka	Jan	
obchod	motorovými	koly,
mechan.	dílna	
Cukmantl	83

Kozelek	František
jízdní	kola,	mechanický	závod
Dolní	Lipová	494

Langer	Milan
jízdní	kola,	mechanický	závod
Černá	Voda	312

Ostrý	Antonín,	Ing.
jízdní	kola,	obchod,
mechanická	dílna
Jeseník,	Rudé	nám.	57

Plucnar	František
jízdní	kola,	kočárky,	šicí	stroje,
mechan.	dílna
Jeseník,	nám.	Svobody	29

Sádecký	Josef
mechanik,	moto-velo,	šicí	stroje,	kočárky
Mikulovice	314

Stacha	Ferdinand
mechanická	dílna,	prodej	součástek
Mikulovice	344

Trčka	František
jízdní	kola,	mechanický	závod
Vlčice	107

Zapletal	František
jízdní	kola,	mechanický	závod
Javorník,	Havlíčkova	32			

Jízdní kola - obchody

Mgr. Jindřich Jermář (bývalý ředitel ZŠ a starosta obce)
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krystalky	až	po	rádia,	ze	kterých	poslouchali	naši	občané	za	války	Moskvu	a	Londýn,	později	Svobodnou	Evropu,	Česko-
slovenský	rozhlas,	ti	mladší	i	Radio	Luxemburg.	
Již	v	roce	1999	členové	klubu	uspořádali	první	soutěže	motoveteránů	i	autoveteránů	–	jarní	Českoveský	okruh	a	let-

ní	Priessnitzův	okruh,	které	se	opakují	každým	rokem.	Tak	si	můžeme	my	českovesáci	a	celé	široké	okolí,	prohlédnout	
motocyklové	a	automobilové	veterány	z	celé	republiky.	Starší	nostalgicky	zavzpomínají	a	mladší	se	diví,	na	čem	to	jejich	
dědové	i	otcové	jezdili.	K	motorovým	soutěžím	přibyla	lednová	soutěž	v	běhu	na	lyžích	na	přilehlém	okruhu.	Zvláštností	
této	soutěže	je,	že	se	běží	dvě	části,	srovnávají	se	oba	časy	a	pořadí	je	sestaveno	od	nejmenšího	časového	rozdílu	po	
největší	časový	rozdíl.	
Na	březen	připravují	někteří	členové	Veterán	klubu	podobnou	cyklistickou	soutěž	pro	vícečlenná	družstva	a	rodiny.	

Pojedou	se	dvě	porovnávací	kola	–	zadem	podél	řeky	Bělé	do	Písečné	a	zpět.	
Mimo	uvedených	soutěží	pořádají	členové	klubu	pravidelné	společné	vyjížďky,	kterých	se	zúčastňují	i	přátelé	z	bý-

valých	okresů	Jeseník	a	Šumperk.	Letošní	nejdelší	vyjížďka	byla	třídenní	do	Šardic	na	jižní	Moravě,	v	minulých	letech	to	
byla	i	Anglie,	Francie	a	Rakousko.	
Aktivitou	členů	klubu	se	Česká	Ves	dostala	do	povědomí	příznivců	auto-moto	veteránů	nejen	v	naší	republice,	ale	

i	v	Polsku,	Slovensku	a	Německu.	V	letní	sezoně	je	zájem	turistů	o	prohlídku	muzea,	které	každoročně	navštíví	4	–	5	tis.
hostů.	Mimo	Řetězárnu,	krytý	bazén,	Ranč	Orel,	VPO,	hotel	Zlatý	Chlum	máme	v	České	Vsi,	díky	spontánnímu	nadšení	
členů	klubu,	unikátní	muzeum	a	Veterán	klub	s	ojedinělou	činností.	

František Svačina

Bylo na co vzpomínat, vedle Jendy Koryťáka sedí Mikuláš 
Jehurnov, který do klubu dojíždí ze Šumperka.

Dva nejstarší členové klubu debatují. František Lidmila (78) 
s Jiřím Bořilem (71), který také dojíždí ze Šumperka.

Šachová sobota mládežníků v Polsku a Olomouci 
V	sobotu	16.11.2013	se	zúčastnili	šachisté	SK	Řetězár-

na	turnajů	v	Polsku	a	Olomouci.	V	Polském		Brzegu	uhráli	
mladí	šachisté	v	sestavě	Jan	Cimburek,	Petr	Chytil	a	Filip	
Loužil	skvělé	výsledky	v	silné	konkurenci	40	hráčů	z	Pol-
ska.	Turnaj	byl	rozdělen	na	dvě	skupiny.
V	první	skupině	do	12	let	skončil	Jan	Cimburek	na	krás-

ném	3.	místě	se	4	body	a	ve	druhé	skupině	12	až	16	let	
se	Petr	Chytil	umístil	na	4.	místě	s	5	body	a	Filip	Loužil	na	
5.	místě	také	s	5	body.	Turnaj	se	odehrál	v	krásném	pro-
středí	hradu,	pro	všechny	to	byl	skvělý	zážitek.
Mladí	šachisté	hráli	v	Olomouci	krajské	kolo	v	sestavě	

Pavel	Jedlička,	Ivo	Grešák	a	Tomáš	Škarpa.	Turnaj	byl	roz-
dělen	na	dvě	skupiny.	Ve	skupině	10	až	12	let	hrál	Pavel	
Jedlička,	který	skončil	na	osmém	místě.
Ve	skupině	12	až	14	let	hrál	Tomáš	Škarpa,	který	skupi-

nu	vyhrál	a	stává	se	z	něj	velká	šachová	naděje	oddílu,	na	
osmém	místě	skončil	Ivo	Grešák.	

Václav Toffl



9

15. mikulášská show
Pořadatelé	vás	zvou	na	jubilejní

15.	mikulášskou	show

Přijďte	se	projít	přes	pekelnou	bránu	k	nebesům
za	poslechu	koled	a	vánočních	písniček

v	podání	Oškerovy	dechovky.

5. 12. 2013
16,00 hod. dechovka

16,30 hod. otevření pekla

Kavárna LYRA a přilehlé okolí Sportovní ulice

pořadatelé	+	sponzoři

Pozvánka na
ADVENTNÍ KONCERT

Ve středu 18. prosince 2013
v 17.00 hod.

v Domě s pečovatelskou službou Česká Ves

se	koná	adventní	koncert
v	podání	pěveckého	sboru	z	Adolfovic.

Přijměte	srdečné	pozvání	a	přijďte	se	vánočně	naladit.
Vstupné	je	zdarma.

Pozvánka na
VÁNOČNÍ KONCERT

Ve čtvrtek 26. prosince 2013
v 17.00 hod.

v kostele sv. Josefa v České Vsi

se	koná	vánoční	koncert.
Zazpívá	Komorní	sbor	Florian	
pod	vedením	Z.	Blechtové.

Srdečně	vás	zve	Obecní	úřad	Česká	Ves.

Pozvánka na
ČESKOVESKÉ VÁNOČNÍ TRHY

v sobotu 14. prosince 2013
od 13.00 hod.
v prostorách u obecního úřadu

se	konají	Českoveské	vánoční	trhy

- prodej vánočního zboží 
(cukroví,	perníčky,	keramika,	jmelí,	svícny,	vánoční	
stromky	aj.)

- občerstvení pro chuť a zahřátí
(medovina,	punč,	domácí	koláčky,	masné	výrobky,	
párky	v	rohlíku	aj.)

Srdečně	vás	zve	Osvětová	beseda
při	OÚ	Česká	Ves	

V PÁTEK 6.12.2013 OD 15.30 DO 18.00 HODIN 
V PROSTORÁCH ŠKOLY

PROGRAM:
VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ ŠKOLY

VÝSTAVA VÝROBKŮ STACIONÁŘE ŠIMON
(MOŽNOST ODKOUPENÍ)

VÁNOČNÍ VÝSTAVA 
TVOŘIVÉ DÍLNIČKY

SRDEČNĚ VÁS ZVE ZŠ ČESKÁ VES A RADA RODIČŮ

POJĎME SI HRÁT DO ŠKOLY
ANEB

PŘEDVÁNOČNÍ
DÍLNIČKY
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Poděkování za lásku a péči o naše trojčata

Poděkování  – MŠ Jesenická 
Jmenuji	se	Zuzana	Lyachová	a	chtěla	bych	touto	cestou	poděkovat	za	dva	

krásné	školní	roky	prožité	v	MŠ	Jesenická,	kde	jsem	pracovala	jako	asistentka	
pedagoga	k	integrovanému	dítěti.
Měla	jsem	možnost	blíže	poznat	náročnou	a	často	dosti	nedoceněnou	práci	

učitelek	mateřských	škol.	Věnovat	se	skupině	26	dětí	ve	věku	3-6	let,	udržet	je	
v	pozornosti,	nadchnout	je	pro	různé	aktivity,	něco	nového	je	naučit,	individuál-
ně	se	jim	věnovat	a	přitom	stále	dbát	na	jejich	bezpečnost,	to	zasluhuje	obdiv.	
Práce	asistentky	v	MŠ	byla	moc	zajímavá	a	přínosná.
Na	závěr	malý	vzkaz	rodičům	–	vaše	děti	můžete	 takovým	učitelkám	bez	

obav	svěřit,	jsou	opravdu	v	dobrých	rukách!

Zuzana Lyachová

Poděkování – DPS Česká Ves
Rádi	bychom	chtěli	touto	cestou	poděkovat	paní	Daně	Vaiglové	a	personálu	

Domu	s	pečovatelskou	službou	Česká	Ves	za	vzornou	práci,	kterou	poskytují	
nám	klientům.
Dne	25.6.2013	jsme	se	těšili	na	opékání	na	DPS,	které	proběhlo	nad	očeká-

vání.	Pochutnali	jsme	si	na	grilovaných	kuřecích	stehýnkách	a	na	klobáskách.	
Nechyběl	ani	moučník,	pivo,	vínečko.	K	dobré	náladě	nám	hrála	hudba.
Na	další	opékání	jsme	nečekali	dlouho,	dne	30.8.2013	jsme	si	pochutnávali	

na	perfektním	obědě.	Kuřecí	polívka	a	steaky,	žízeň	jsme	zaháněli	pivečkem,	
minerálkou,	nechybělo	ani	vínečko.	Panovala	dobrá	nálada	-	babičky	si	i	zatan-
čily.	Dne	10.10.2013	se	uskutečnilo	v	sále	hotelu	Zlatý	Chlum	setkání	pro	dříve	
narozené.	 Perfektní	 program,	 kde	 nám	 hrála	 kapela	 Oškerovci.	 Občerstvení	
zajištěno,	nechyběla	bohatá	tombola.	Setkání	pro	dříve	narozené	spoluobčany	
se	vydařilo.	Děkujeme	všem,	kteří	se	na	tom	podíleli.

Těšíme	se	na	další	posezení	a	setkání
Klienti z DPS Česká Ves 

Chtěli	bychom	touto	cestou	poděkovat	obci	Česká	Ves	a	Domu	s	pečovatelskou	službou	za	péči	a	pomoc	po	celé	
dlouhé	4	roky	o	naše	trojčata	-	Vanesku,	Natálku	a	Denisku.	Děvčata	se	narodila	9.12.2009.	Celé	4	roky	k	nám	dochá-
zela	pečovatelka	paní	Evička	Dolanská	a	pomáhala	s	péčí	o	děti.	Bez	její	pomoci	a	pochopení	vedoucí	penzionu	paní	
Vaiglové	si	tyto	4	roky	nedovedeme	představit.	Víme,	že	síla	jedné	pečovatelky	v	penzionu	chyběla	a	o	to	víc	si	vážíme	
jejich	pomoci	a	péče	o	naše	děti.
Paní	Eva	docházela	denně,	chodila	s	holkama	ven,	k	lékaři,	na	hřiště,	krmila,	učila	jíst,	přebalovala,	zpívala	a	mluvila	a	

mluvila.	Děvčátka	se	účastnila	akcí	v	penzionu	jako	nejmladší	uživatelé	služby.	Byla	oblíbena	u	všech	babiček	a	dědečků.	
Doma	na	ně	moc	vzpomínají.
Holky	jsou	díky	pomoci	pečovatelek	velmi	šikovné	a	těžko	se	budou	s	tetou	Evičkou	loučit.

Celá rodina Surovíkova



11

Opustili naše řady 

Krystýnová	Helena		 82	let

V měsíci prosinci narozeniny 
oslaví: 

Grimmová	Emilie	 87	let	

Pešel	Alexander		 83	let	

Dostálová	Božena		 81	let	

Čech	Jaroslav		 	 80	let	

Miková	Božena			 80	let	

Růžička	Ladislav		 75	let	

Peterka	Stanislav		 75	let	

Peterková	Vlasta		 70	let	

Hondlová	Miloslava		 65	let	

Roch	Štěpán		 	 65	let	

Bednaříková	Libuše		 65	let	

•	 Letošní	poslední	 zasedání	Zastupitelstva	obce	Česká	Ves	 se	koná	ve	
čtvrtek	12.12.2013	v	17.00	hod.	v	hotelu	Zlatý	Chlum.

•	 V	článku	Průmysl,	obchody	a	živnosti	po	2.	světové	válce	v	okrese	Je-
seník,	uveřejněném	v	minulém	čísle	Českoveského	zpravodaje,	bylo	v	odstavci	
Elektro	 –	 rádio	 –	 potřeby	 –	 prodej	 špatně	 uvedeno	 jméno	 Vojtěch	 Kovařík.	
Uvádíme	správné	jméno:	Vojtěch	Kolařík.

•	 Záměr	 města	 Jeseník	 na	 výstavbu	 regionálního	 aquacentra	 dostal		
v	posledních	dnech	vážnou	trhlinu.	Banky	(zatím)	odmítly	městu	poskytnout	
potřebný	 úvěr	 a	 podstatná	 částka	 na	 celou	 investici,	 kterou	měla	 být	 dota-
ce	z	operačního	programu	kraje	(ROP),	je	také	velmi	neurčitá.	Zastupitelstvo		
a	vedení	města	intenzivně	hledá	řešení,	jak	z	této	situace	se	ctí	vyjít.	Přitom	náš	
řadu	let	starý	návrh	na	revitalizaci	našeho	bazénu	a	jesenického	venkovního	
místo	megalomanského	aquacentra	je	z	dnešního	pohledu	beznadějný.	Je	to	
samozřejmě	zase	otázka	peněz.	Náklad	na	úpravu	našeho	krytého	bazénu	by	
podle	starší	studie,	převedené	na	dnešní	ceny,	činil	okolo	100	mil.	Kč,	a	to	bez	
projektové	dokumentace	a	eventuelních	dalších	vyvolaných	nákladů.

•	 A	ještě	k	předchozí	stati.	Náš	krytý	bazén	se	mezitím	stále	více	opo-
třebovává	a	stárne,	takže	je	docela	možné,	že	Jesenicko	bude	bez	možnosti	
zimního	plavání	vůbec.	I	když	je	teď	velká	naděje,	že	největší	momentální	pro-
blém	–	stav	pískových	filtrů	–	bude	vyřešen	jejich	výměnou	za	sice	starší,	ale	
spolehlivé	zařízení.

•	 Na	poslední	schůzce	Redakční	rady	pan	Roman	Janas	přinesl	ukázku	
překladu	německých	kronik	obce,	na	kterém	pracuje.	Kroniky	se	týkají	doby	do	
r.	1945,	jsou	ručně	psané	a	sepsal	je	bývalý	starosta	obce	a	současně	ředitel	
školy	(star.	1938	–	1945)	p.	Franz	Kutschera.	Přepis	a	překlad	je	práce	vskutku	
mravenčí	a	velmi	náročná,	o	to	více	ale	záslužná	a	potřebná.

- red -

PÁTÉ PŘES DEVÁTÉ

V	ČVZ	č.	8/2013	došlo	nedopatřením	k	několika	nepřesným	údajům.	V	člán-
ku	Priessnitzův	okruh	u	 fota	 z	 3.	 kontroly	mělo	být	 správně:	77-letá	 Libuše	
Šulcová	…	V	„sajdkáře“	sedí	její	kamarádka	Dana	Matlovičová	–	spolujezdkyně.	
Paní	Libuše	Šulcová	je	snachou	největšího	dovozce	motocyklů	BSA	…

František Svačina

Upřesnění 

Inzerce 

Důchodce	hledá	podnájem	domku	s	topením	na	dřevo,	nejlépe	
bez	bydlícího	majitele.	Lokalita	kdekoliv.	Mám	psa.	
Tel.č.:	775	902	368	

Blahopřání – diamantová svatba
Marie a Jaroslav Čechovi z České Vsi dne 19.12.2013 oslaví 60 let 

ode dne, kdy si řekli ANO. K DIAMANTOVÉMU VÝROČÍ SVATBY jim 
posílají velké pusy pravnoučata James a Violka. S obdivem gratulují 

vnoučata Pavla, Markéta, Hanka a Radek. A na oslavu dalšího krásné-
ho výročí se již teď těší zbytek rodiny. 

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA



12

Měsíčník obce Česká Ves - adresa: Jánského 341, 790 81 Česká Ves, IČ: 636037, Tel.: 584 459 090, e-mail: info@cves.cz, http://www.cves.cz
Evidováno pod č. MK ČR E 14473. Připravuje redakční rada ve složení: Zdeněk Černý, Lucie Malá, Kateřina Čermáková, Jitka Marcinová, Mgr. Dagmar Černilová, Roman Janas.

Příspěvky, připomínky a náměty podávejte na uvedené adrese, nebo osobně na obecním úřadě.
Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvek zkrátit nebo upravit. Názory v příspěvcích se nemusí shodovat s názory vydavatele.

Plošná inzerce a reklamy podnikatelů: 10 Kč / 1 cm2 bez DPH. Řádková inzerce občanů České Vsi zdarma. Uzávěrka vždy k 18. příslušného měsíce.
Náklad 1000 ks. Zdarma. Grafická úprava, sazba a tisk: Studio-4, s. r. o. Toto číslo vyšlo: 29. listopadu 2013.

KŘÍŽOVKA PRO CHVÍLE POHODY Vodorovně:
A.	část	střechy,	druh	mouky,	SPZ	Vsetína,	

značka	kosmetiky,	plátěné	obydlí
B.	prací	prostředek,	tavení,	travnaté	pole	
C.	výkal,	jednostopé	vozidlo,	mořský	rak	
D.	 pověděla,	 zmrzačený	 člověk,	 zárubeň	

(nářečně)
E.	 zkratka	 ekologie,	 1.	 ČÁST	 TAJENKY,	

enzym	
F.	 cizí	 likér,	 látka	 s	 vlasem	 na	 přehoz,	

smlouva	
G.	umlátilo,	hodně	tmavo,	praskal	
H.	část	ptačího	péra,	ukazovací	zájmeno,	

označení	pro	dietní	 výrobky,	národní	
podnik	(zkr.),	svatební	květina	

I.	bakterie,	jev,	římská	5,	pouzdro	na	šípy,	
osobní	 identifikační	 číslo	 (anglická	
zkr.),	

J.	 čidlo	 zraku,	 2.	 ČÁST	 TAJENKY,	 větná	
spojka	podmiňovací

K.	severské	zvíře,	Ludolfovo	číslo,	mnoho,	
římsky	101,	bájný	pták	

L.	 rumunská	 řeka,	 ráj,	 předložka,	 Ivo	
(domácky),	bodlák	

M.	zaťal	zuby,	černoch,	uvěznění	
N.	projev	nadšení,	pleťový	krém	(zn.	kos-

metiky),	naplnil	litím	
O.	sesuvy	sněhu,	uleknutí,	potřeba	malíře	

Svisle: 
1.	 na	 ostro,	 buben	 (zkráceně),	 zvon	

(zastarale)
2.	 materiál	 na	 zátky,	 krmivo	 pro	 koně,	

těžké	kovy	
3.	hudební	vysoká	škola,	otázka	na	počet,	

část	 lidské	 kostry,	 ústav	 akademic-
kých	věd	(zkr.	U=Ú)	

4.	 cestovní	 doklad,	 SPZ	 Liberce,	 opora	
(U=Ú),	přítel	člověka,	římsky	101	

5.	zn.	kečupu,	africký	slon,	mající	křídla	
6.	mužské	 jméno	 (26.4.),	 druh	 čokolády	

(A=Á),	římsky	4,	čárový	kód,	ypsilon	
7.	velký	táborák,	těl.	prvek,	provedl	zmen-

šení	
8.	 svezení,	 na	 křivo	 (R=Ř),	 patřící	 lvovi,	

předložka	
9.	 kresba	 (A=Á),	 Jiřina	 (domácky),	malý	

třmen	(I=Í)	
10.	rýnský	člun,	oblečení	gejši,	vejce	(ně-

mecky),	 vojenská	 technická	 akade-
mie	(zkr.),	chem.	zn.	fosforu	

11.	blafnutí,	nakažlivá	nemoc,	kde	se	dá-
vají	punce	

12.	rival,	MPZ	Ukrajiny,	ruplá,	jméno	diri-
genta	Krejčího,	chem.	zn.	hliníku	

13.	 hovězí	 dobytek,	 packa,	 závěs,	 opak	
slova	dobře	

14.	akvarijní	ryba,	zakaloval,	hornina	
15.	zbohatlík,	prkenné	stropy,	nenaháněla	

Pomůcky:
LESKIMO,	SOMAT,	OLT,	YLO,	AAK,	ORBIT,	
EAN,	LAB	
	

Tajenka: 

Přejme si aby … !

Řešení	dnešní	křížovky	doručte	na	OÚ	do	11.12.2013

Vylosovaný	luštitel	(jméno	v	příštím	čísle)	obdrží	obnos	200,-	Kč	na	OÚ	v	České	
Vsi,		kanceláři	č.1.

Tajenka z čísla 10/2013: Zima začne kralovat, máte provedenou kon-
trolu komínu. 

Vylosován byl: Sýkora Zdeněk, Česká Ves 
Blahopřejeme


